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Die Jungen Grünliberalen (jGLP) Kanton Luzern haben an ihrer letzten Mitgliederversammlung die kantonalen und nationalen Parolen zu aktuellen Abstimmungsvorlagen gefasst. Alle anwesenden Stimmberechtigten stimmten einheitlich ab und sprachen sich klar für die Annahme der kantonalen Steuergesetzrevision 2025 sowie der nationalen Biodiversitäts-Initiative aus.
Kantonale Steuergesetzrevision 2025 
Die jGLP Kanton Luzern unterstützt einstimmig die kantonale Steuergesetzrevision 2025. Die Vorlage sieht gezielte Entlastungen sowohl für Unternehmen als auch für die Bevölkerung vor. Laut der jGLP bietet die Revision dem Kanton Luzern eine Chance, seine Wettbewerbsfähigkeit zu sichern und langfristig von der Ansiedlung neuer Unternehmen sowie von einer stärkeren Wirtschaft zu profitieren.
„Die geplante Steuergesetzrevision trägt dazu bei, Luzern als attraktiven Standort für Unternehmen zu festigen, was letztlich auch der Bevölkerung zugutekommt“, erklärt André Miotti, Präsident der jGLP Kanton Luzern. Die Jungen Grünliberalen sind der Ansicht, dass eine solide Wirtschaft die Basis für nachhaltige Investitionen und zukunftsgerichtete Projekte schafft, von denen alle im Kanton profitieren können. Die Revision ermöglicht eine Entlastung der Unternehmenslandschaft und unterstützt gleichzeitig die Weiterentwicklung des Kantons Luzern zu einem attraktiven Wirtschaftsstandort.
Biodiversitäts-Initiative 
Die nationale Biodiversitäts-Initiative wurde ebenfalls einstimmig befürwortet. Die Initiative hat zum Ziel, wertvolle Landschaften, Naturschutzgebiete und das baukulturelle Erbe der Schweiz zu erhalten und zu stärken. Sie verpflichtet Bund und Kantone dazu, wichtige Flächen für den Erhalt der Biodiversität zur Verfügung zu stellen und entsprechende Schutzmaßnahmen zu treffen. Die Initiative nimmt damit auch Bezug auf die zunehmende Zerstörung natürlicher Lebensräume und die Bedrohung vieler Tier- und Pflanzenarten.
Die jGLP ist überzeugt, dass die Biodiversität ein unverzichtbarer Bestandteil unseres natürlichen Erbes und eine wesentliche Grundlage für unsere Lebensqualität ist. Die jGLP Kanton Luzern ist überzeugt, dass ein verstärkter Schutz der Natur auch zur Klimaanpassung beiträgt, da intakte Ökosysteme natürliche Klimapuffer darstellen. Die Biodiversitäts-Initiative sei daher ein wichtiger Schritt, um das Gleichgewicht zwischen Umwelt und Wirtschaft zu bewahren und einen verantwortungsvollen Umgang mit natürlichen Ressourcen zu fördern.
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